PARCIE I CISNIENIE
Zadanie 1.
Korzystajqc z zaproponowanych wyrazen uzupetnij zdania tak, aby byty prawdziwe. Podkresl wybrane wyrazenia.
Cisnienie to wielkos$¢ fizyczna, ktérej wartosé mozemy obliczy¢ (mnozgc, dzielgc, dodajgc) site nacisku przez pole
powierzchni, na ktora sita naciska. W uktadzie SI cisnienie wyrazamy w (barach, atmosferach, paskalach). Do pomiaru
cisnienia uzywa sie (higrometru, barometru, aerometru).

Zadanie 2.

Szklanke o pojemnoéci 250 ml i polu podstawy 0.02 m® napetniono cieczg o gestoéci 0.9 g/cm>. Jakie ci$nienie wywiera
szklanka na blat stotu?

A. Okoto 11.3 Pa B. okoto 11.3 hPa C. Okoto 2.25 Pa D. Okoto 2.25 hPa
Zadanie 3.

Korzystajac z wykresu ocen prawdziwos¢ zdan. Zdaniom prawdziwym przyporzadkuj P, a fatszywym F
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Cinienie wywierane na powierzchnie 8 dm” ma wartos¢ 7 500 Pa

Wraz ze wzrostem sity nacisku rosnie cisnienie

Sita nacisku dziatajaca na powierzchnie 15 dm? ma wartoé¢ 1 125 N

Zadanie 4.

W prognozie pogody podano, ze wartos¢ ciSnienia atmosferycznego wynosi 997 hPa. Jaka sita naciska powietrze na
blat stotu o powierzchni 9 600 cm? ?

E. 957.12N F. 95712N G. 1038.54 N H. 103 854 N
Zadanie 5. Egzamin Gimnazjalny 2014

Co dzieje sie z ciSnieniem, ktdre cztowiek wywiera na podtoze w czasie zmiany pozycji ciata z lezacej na stojaca.
Wybierz odpowiedz A, B lub C oraz jej uzasadnienie 1. albo 2.

A. Rosnie, ciezar ciata sie nie zmienit

L w wyniku zmiany pozydji.
B. Maleje, poniewaz

) maleje pole powierzchni nacisku
C. Nie zmienia sie, " | ciata na podtoze.
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